

Главный советник департамента гуманитарной политики и общественных связей управления внутренней политики администрации президента РФ Алексей Гришин сообщил, что к религиозным организациям-нарушителям российского законодательства теперь будут приниматься жесткие меры.

"Существующий "правовой нигилизм" - очень важная проблема. Причем сколько мы ни говорим про это, а воз и ныне там", - сказал А.Гришин на первом в истории России форуме татарских религиозных деятелей, открывшемся в четверг в Казани. Он пояснил, что отдельные религиозные и общественные деятели, "к сожалению, игнорируют законы Российской Федерации". "Полбеды, если это делается от недостатка знаний, хотя и так это уже - целая беда, ведь недостаток знаний - это уже такой нарастающий процесс, что превращается в беду для мусульман России", - сказал А.Гришин. В то же время есть, по его словам, и какие-то "умышленные действия, например, умышленное "продавливание" государственных органов и так далее". "Честно скажу, с точки зрения Минюста Российской Федерации, других министерств и ведомств это надоело, и мы будем наводить порядок в этой сфере", - сказал советник.

Процесс, пояснил он, очень простой и всем понятный: первое -предупреждение, второе - предупреждение, третье - приостановка на основе действующего законодательства деятельности и, если нет исправления в течение шести месяцев, то четвертое - ликвидация по решению суда. "При этом никто не ограничивает права мусульман, но пора вводить этот процесс в некие правовые нормы", - подчеркнул А.Гришин. Он сообщил собравшимся, что в России уже есть организации, которые получили предупреждение и деятельность которых приостановлена. "Так, неделю назад деятельность "Исламского культурного центра" была приостановлена. Будем надеяться, что все ошибки руководством ИКЦ будут исправлены, и центр приступит к работе через некоторое время", - сказал советник.

По мнению А.Гришина, особое внимание исламским организациям нужно уделять кадровому вопросу: нужно оберегать мечети от экстремистов. "Мы уже давно предлагали одну из мер для решения этого вопроса - установить связь органов власти и муфтиятов, введя удостоверение имама, но почему-то никто не реагирует, наше предложение игнорируется", - заметил советник.

Вместе с тем он добавил, что в ряде регионов удостоверения выдаются, но для высшего звена духовенства и без мнения муниципалитета.

А.Гришин уточнил схему: муфтий, который уверен, что имам подготовлен для работы в той или иной сфере, направляет его в университет на повышение квалификации, по окончании он проходит аттестацию.

"Если он признается готовым для работы в мечети с прихожанами, то он получает удостоверение, которое признается местными органами власти, и они ему будут помогать в работе", - пояснил советник, добавив, что эту норму можно и нужно применять, в том числе и в отношении лиц, прошедших исламское обучение за рубежом. Таким образом, по мнению А.Гришина, человек, который не имеет удостоверения, то есть не пользуется доверием муфтия, централизованных духовных организаций и местных органов власти, в мечеть допущен не будет.